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ATA EXTRA Nº 11/2025/CCNH 1 

Ata da décima primeira sessão extraordinária de 2025 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e  minutos do dia 3 

dezessete de novembro de dois mil e vinte e cinco, de forma remota pela plataforma ConferênciaWeb da Rede 4 

Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira Rodrigues Cunha, diretor do Centro de 5 

Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a presença da vice-diretora Márcia Helena Alvim e dos 6 

Conselheiros: os representantes docentes titulares: Ana Claudia Oliveira Carreira Nishiyama, Arnaldo 7 

Rodrigues dos Santos Junior, Breno Marques Gonçalves Teixeira, Danilo da Cruz Centeno, Juliana dos Santos 8 

de Souza Silva, Marcela Sorelli Carneiro Ramos, Paulo Tadeu da Silva e Pedro Bravo de Souza; o representante 9 

técnico-administrativo Renato da Silva Correa; a representante discente da graduação Sílvia Simões Soares. 10 

Convidados: o representante docente suplente Luciano Soares da Cruz; Rafael Cava Mori e Paulo de Avila 11 

Júnior, coordenador e vice da Licenciatura em Química; Otto Müller Patrão de Oliveira. Como Apoio 12 

Administrativo participaram Renato da Silva Correa e Priscila Nakano Arakaki.  Havendo quórum legal, 13 

Rodrigo abriu a sessão com a Pauta única.  1. Atualização dos Documentos Complementares I e II ao Projeto 14 

Pedagógico de Curso da Licenciatura em Química - Demandante: Coordenação da Licenciatura em Química. 15 

Rafael apresentou e explicou a necessidade de atualização dos documentos citados. Apontou um descompasso 16 

entre a quantidade de créditos de disciplinas complementares que o documento propõe, e o que é exigido pelas 17 

Diretrizes Curriculares Nacionais. Comentou que o curso identificou disciplinas que poderiam ser incluídas 18 

como componentes curriculares, o que resultou na proposta de revisão do Documento Complementar I que 19 

acrescenta disciplinas aos três grupos e favorece os alunos em processo de integralização. Quanto ao outro 20 

documento, propôs a convalidação entre NHT 5012-15 – Práticas de Ciências no Ensino Fundamental – que não 21 

tem sido mais ofertada, mas ainda há discentes vinculados ao PPC 2015 que precisam cumprir este componente 22 

– e NHLB005-23 Práticas de Ensino de Ciências no Ensino Fundamental, ofertada pela Licenciatura em 23 

Ciências Biológicas e com ementa igual – difere somente na distribuição dos créditos entre teoria e prática. 24 

Propõe também que os estágios I e II dos PPCs antigos convalidem com os estágios I e II do Ensino Médio do 25 

PPC atual; e simplificar a convalidação do Estágio III do nível médio com o Estágio III do nível fundamental. 26 

Breno se voluntariou como relator para o tema; e solicitou ao curso o envio da sinopse das reuniões da 27 

coordenação, plenária e NDE em que houve a anuência a estas alterações. Rafael enviou pelo chat as sinopses 28 

das reuniões do NDE, da plenária e da coordenação. Paulo Tadeu perguntou se o Regimento impediria que o 29 

tema fosse deliberado já nesta questão. Renato esclareceu que o Regimento Interno exige que o tema seja 30 

relatado por um conselheiro, mas que é uma questão de interpretação. Caso Breno decida assumir o relato, a 31 

exigência estaria atendida. O presidente propôs que o tema seguisse o rito comum e fosse pautado numa nova 32 

sessão extraordinária, sendo secundado por Breno, Arnaldo, Paulo, Renato e Ana Cláudia. O presidente deu por 33 

encerrada a sessão às catorze horas e quarenta e quatro minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária 34 

Executiva do CCNH, lavrei a presente Ata. 35 
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